
1 

 

２０２３年度 学校関係者評価の結果報告書 

 

  学校評価の取り組みは、１０年前より実施してきておりますが、２０１８年度から全ての保護者

を対象としてアンケートを実施しています。本年度の学校関係者評価にご協力いただきました皆

様に感謝申し上げます。 

教職員にとっての評価の目的は、自身の教育・保育を振り返り、反省したことを次の指導に生か

していくことです。そうした振り返り、反省の材料となるのが、学校関係者の方のご意見であり、

評価でもあります。このたび、お寄せいただきましたご意見・ご感想を受けて、次の教育・保育を

見直し改善を図れるよう、今後も継続して取り組んでまいります。 

 

 

１．アンケートの結果 

アンケート対象園児数 ２４０名    回答園児数１５２名（回答率６３.３％） 

                                      単位：名 

アンケート対象人数が前年より１４名減、回答園児数は前年度より９名減となりましたが、回答率

は前年の６３.４％とほぼ同じであった。 

 

 

２．アンケートの分析 

設問１ 子どもさんは、楽しく園に通っている。 

                             

「あてはまる」、「ややあてはまる」の 

                           合計が、９９.４％（前年度９９．４％）

と、前年度と全く変化はなかったが、「あ

てはまる」の割合が前年度より４.７％ 

アップした。５年連続して、「あてはま

る」の割合が増加していることから、一

定の評価を得ていると考えられる。 

今後とも、すべての子どもたちが楽しく

園に通えるよう、一人一人の子どもに寄り

添い、更に「あてはまる」の割合が高まる

ように努めてまいります。                            

  設問１ 設問２ 設問３ 設問４ 設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 

あてはまる 127 123 106 91 113 106 117 108 

ややあてはまる 24 29 38 43 37 37 35 39 

あまりあてはまらない 1 0 6 15 2 6 0 4 

あてはまらない 0 0 2 2 0 3 0 1 

ややあてはまる 

１５.８％ 

あ て は ま る 

８３.６％ 

あまりあて

はまらない 

０.６％ 
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設問２ 子どもさんは、友達と仲良く遊んでいる。 

 

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

３年連続で１００％となった。 

「あてはまる」の割合も、前年度の７７.６％か 

ら３.３％アップし、３年連続して前年度よりアッ 

プしていることから、子どもたちが仲良く遊べて 

いる状況が継続していることが窺える。 

引き続き、すべての子どもたちが仲良く遊ぶこと 

ができるよう、保育者が意識し関わってまいります。 

 

 

設問３ 子どもさんは、園から出された課題を、自分なりの力でやり遂げようとしている。 

 

                        「あてはまる」の割合は前年の６３.４％ 

から６.３％増加しているものの、「あては 

まる」、「ややあてはまる」の合計が、９４. 

７％（前年度９６.９％）と前年度より僅か

ながら減少した。 すべての子どもたちの意

欲を高めていけるよう、一人一人に対する保

育者の声掛けと関わり方を工夫していきた

い。 

 

 

 

設問４ 園は、教育方針や園行事などについて、わかりやすく伝えている。 

 

「あてはまる」の割合は前年の５４.７％から 

５.２％増加しているものの、「あてはまる」、「やや 

あてはまる」の合計が８８.２％（前年度９３.８％） 

となり、２年連続して減少となった。 

コドモンの資料室に絞り込み機能が付加されたこと、 

 カレンダー機能を活用したことで、以前よりは配信し 

た連絡内容を確認しやすくなったように感じていた 

だけていることもあるようだが、発信内容の確認が 

不十分であったことを反省する。お寄せいただいた 

ご意見を改善に繋げていかなければならない。 

 

あ て は ま る 

８０.９％ 

ややあてはまる 

１９.１％ 

あ て は ま る 

６９.７％ 

ややあてはまる 

２５.０％ 

あまりあて

はまらない 

４.０％ 

あ て は ま る 

５９.９％ 
ややあてはまる 

２８.３％ 

あまりあて

はまらない 

９.９％ 

あてはまらない 

１.３％ 

あてはまらない 

１.３％ 
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設問５ 子ども一人一人が大切にされ、認められる園になっている。 

                            

 「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

９８.６％（前年度９６.９％）となり、前年より 

１.７％増加した。 

子どもたちが感じていることや気づいたこと

に職員も共感し、子どもたち一人一人の気持ちに

寄り添っていきたい。 

 

 

 

 

                                                          

設問６ 園は、保護者の方の協力や場を生かした保育・教育を行なっている。 

   

「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計が、 

９４.０％（前年度９８.８％）と前年度から 

４.８％減少した。 

 社会状況の変化により、本園でも年々共働き 

のご家庭が増えているが、行事の実施にあたっ 

ては、保護者の皆さんのご理解とご協力なくして 

は困難なため、お手伝いいただく内容をできるだ 

け負担とならないよう年々変更してまいりました。 

今後も、保護者の皆さんのご理解とご協力をいた 

だけるよう検討してまいります。 

 

 

設問７ 園は、園内の清掃や整理整頓に努め、子ども達が気持ちよく園生活が送れるよう心掛け

ている。 

                                                 「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計 

                        が７年ぶりに１００％となった。今後も、引

き続き、子どもたちが気持ちよく園で生活し

ていけるよう、園内の清掃や整理整頓ならび

に環境整備に努めてまいります。 

 

 

 

 

あてはまる 

７４.３％ 

ややあてはまる 

２４.３％ 

あてはまら

ない 

２.０％ 

あ て は ま る 

７７.０％ 

ややあてはまる 

２３.０％ 

あ て は ま る 

６９.７％ 

あまりあて

はまらない 

１.３％ 

ややあてはまる 

２４.３％ 

あまりあて

はまらない 

４.０％ 
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設問８ 園は、子ども達の安全に配慮した運営を行なっている。 

 

 「あてはまる」、「ややあてはまる」の合計は、  

９６.７％（前年度９８.８％）となり、前年度 

から減少した。  

  子どもたちにとって、危険な遊び方や場所、 

遊具などについては、その場に即して気付かせ、 

状況に応じて安全な行動がとれるよう、全ての 

職員が注意深く関わっていく必要がある。 

 園内の環境についても、改善を重ねていかな 

ければならない。 

 

 

設問９ 「２０２３年度 教職員の自己評価集計結果とその考察」をご覧になったご感想・ご意見 

等をお書きください。 

 

 ・個人差があるので一様には評価出来ませんが、概ねよくしていただいたと思います。 

  ・日中の保育は分かりませんが、ホームクラスでの戸外遊び中、時々危ない遊び方をしている子

どもたちを見かけます。先生方は気づきもせず、結局保護者が止めたり気づいたりして先生に

報告することがあります。危険な遊び方を常に配慮しの項目の評価は少々疑問が。ブランコの

漕ぎ方も再検討しないと、あまりにもビュンビュン漕ぐのは危ないと思います。ですが、先生

が止めることもないように感じます。実際、そのような漕ぎ方をしているところに年少児の子

どもが誤ってぶつかってしまった現場を見たことがあります。その時先生方は誰もブランコ

にはついていませんでした。砂場にいらっしゃることや、先生同士で立ち話をされている姿が

見られることもありますが、それぞれ職員がついたほうが良い遊具などももう一度考えられ

た方が良いかと思います。 

・保護者対応について、要望や相談には心を開いてよく話を聞くように心がける。とありますが、

実際保護者の方から要望だったり相談しても内容によってはなのかは分かりませんが、不躾

な対応・態度を取られたり、大きな声で怒鳴られることがあった、傾聴する姿勢も感じられず、

そうですか？そんなつもりは～、じゃあどうすればいいですか？などと言い訳みたいな言い

方や保護者にどうすればいいのかを求められたという話も聞きます。園として対応できる・で

きないものがあるのは分かります。全てを受け入れてほしいというのではないです。まずはど

んな内容でもしっかり話を聞いてほしい。でもそれがされていないように感じるのが残念で

す。 

・自分の保育のあり方や悩み…についての、C 評価の職員に聴き取りを行うとありますが、C を

つけるということはその先生にとっては普段から中々話せる環境、関係ではないからではな

いかと感じました。それなのに聴き取りをされても私だったら本音を話すことはできないし、

余計にプレッシャーを感じてしまうなと思います。自己評価を読んでいても思いましたが、現 

あまりあてはま

らない ２．６％ 

 ０％ 

あてはまらない 

０.７％ 

 ０％ 

あ て は ま る 

７１.０％ 

ややあてはまる 

２５.７％ 
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場の先生たちが一生懸命声を上げても伝わらないとありました。これが全てではないでしょ

うか。声を上げても伝わらない、伝わらないなら相談などもできないし、したくないと思いま

す。もっと現場の先生の声に耳を傾けてほしいと思います。 

・職員の自己評価を保護者に公表するのはなぜですか？ 

・保育をしっかり考えてくれていると思います。 

  ・A～D 評価でなく、先生方が書かれたコメントを主に読ませていただきました。その中で、気

になった、目にとまった、点について書かせていただきます。 

① みてみてストーリーについて、書くことが先生の重荷になっているような点、表現にルー

ルかある点について、もっと自由に書いて頂きたいです。こどもの毎日を、園での生活を、

理解したいので、先生方には大変な作業かもしれませんが、親としては、とても楽しみで、

有り難いと思っています。 

② 反省点の中で、時間的な余裕が無いといった点については、保護者に協力を得るなど、先

生方の重荷を軽減していくような仕組み作りをしてはどうかと感じました。 

③ コメントの中で、スキンシップをしっかり取ることができた、スキンシップを心掛けた、

と子供と触れあい、共感、安心を与えて頂き、ありがとうございます。スキンシップは、

信頼や優しさを感じれるものだと思います。スキンシップを大事にされている園の方針、

それを実行していただいている先生方が沢山居て、嬉しいです。 

  ・忙しい中、保護者とのコミュニケーションもとって頂いて毎日ありがたいの気持ちでいっぱい

です。 

  ・C評価があるのは残念ですが、担任の先生は子供に寄り添ってとてもよくやってくれているの

で何も不満はありません。 

園の方針も何年か前までの頃より今の方が好きで、安心して子供を通わせることができます。 

研修などでより良い保育をしていただける環境はとても有り難く感じます。 

  ・いつも子どもの成長や性格に合わせて遊びや教育を考えてくださりありがとうございます。 

子どもの気持ちを優先して考えてくださっている先生が多く、安心して子どもを預けられま

す。ドキュメンテーションや育ちのストーリーは、家以外での子どもの成長を身近に感じられ、

とても嬉しく思います。しかし、保育に注力できない・時間がないなど先生方のご負担になっ

ているであれば、もう少し簡易的なものに変えていただいても良いかと思います。 

毎回すごく長く丁寧な文章で、先生方は文章を考えるのも大変だと思いますので、もう少し簡

易的なもの（写真と二言ほど）でも保護者としては子どもの成長を感じられて嬉しいです。 

  ・意見を出してもなかなか通らないという声が少し気になりました。 

  ・子供達のために色んなことを考え実践してくださっていることに感謝しています。 

  ・いつもお友だちと楽しく遊べる環境づくりをしてくださり、ありがとうございます。 

担任の先生と補助の先生が情報を共有して連携を取ってくださっているため、安心して子ど

もを預けられます。 

  ・それなりだと思う。 

  ・子供達の事を考えてくださって色々考えてくれてて感謝してます。 

  ・みてみてストーリーについての先生の感想を読み、確かに子どもの写真を撮ろうとすると活動 
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が止まってしまったり他の子を待たせたりすることもあったのだろうな、と思います。 

すごく良い表情をしている時はカメラを持っていない時で、撮り逃したということもあった

のかなと想像します。 

クラス全員の写真を準備するのは、行事もありますし、学期ごととなると結構ウエイトが大き

いかもと感じました。 

保護者としては、子どもが成長している姿を写真で見られるのはとてもありがたいです。 

が、日々の担任の先生との会話や文面でもいいのかな、と感じたりもします。 

そして、実際に先生方が少し負担を感じて見えるのであれば、新しい取り組みをしていただい

たばかりですので、先生方の思いも汲み取っていただきながら次年度に繋げていただきたい

と感じます。 

いつも先生方にはにこやかに迎えていただき、のびのびと過ごさせていただいて感謝してお

ります。ありがとうございます。 

  ・園内のコミュニケーションについてネガティブな意見(上に伝わらないなど)が気になりまし

た。教員の方、全員が満足できる環境にするのは難しいかもしれませんが、改善して頂ければ

と思います。 

  ・見てもらっているだけで、感謝しかないのに、先生方が子どものことをこんなにたくさん考え

てもらってるのをみて、さらに感謝しかないです。いつもありがとうございます。 

  ・見てもらっているだけで、感謝しかないですが、いろいろ向上のために考えていただきありが

とうございます。 

  ・先生たちなりに沢山のことを考えてくださってると思います。 

大人と子どもなのでどうしても伝わらなかったりしても、ちゃんと向き合って保育してくれ

ていると感じます。 

先生たちの中でも沢山話し合って沢山のことをしていただいていると思いますが、人間なの

で完璧にはいかないと思います。でもその話し合いこそが大切で少しのことだけでも声を上

げて保育して欲しいなと思います。ちゃんと子どもたちには接して頂きたいと思っています

が、先生たちも無理せずに、お願いしたいです。 

  ・先生たちの考えている色々なことがあり興味深く読ませて頂きました。書いてある内容も肯定

出来るところもあり、また私達の知らないことも書いてあり園でも努力している様子が伺え

ました。昨今、他の園での問題がニュースで報道され藤では無いと信じていますが、やはり通

わせている親としては少なからず不安はあります。子どもへの保育も担当する先生によって

違いがあると思いますが、子どもが楽しく通園出来ることが一番と考えます。今回の結果によ

って現状より更に良くなればと思います。 

  ・保育者の方の負担が大きいのかなと思いました。保育者の方の負担は直接園児に影響があると

思うので、少しでも保育者の方々の負担が少なくなることを願います。 

  ・楽しく通わせてもらっている背景には、このような先生方のしっかりとした考えがあるからだ

と改めて感じました。あと 1年よろしくお願いします。 

  ・子供が毎日楽しく幼稚園に通えているのは、先生達が子供たちのことをたくさん考えてくださ

り、しっかり向き合ってくださっているおかげだと思いました。いつもありがとうございます。 
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設問 10 その他、本園の教育・保育活動について、ご意見等がありましたらお聞かせください。 

 ・転園し、4月から通わせて頂いてますが、最初は不安でしたが今は転園して本当に良かったと

日々思ってます！先生方に感謝です！！ 

 ・昨年度の話になりますが、はらぺこ音楽団さんへの配慮が欠けていた事に関して、幼稚園の対

応に不信感を覚えました。園から依頼してご好意で演奏して頂いた方々に対して、不満不平を

言う一部の保護者の意見を、全員が見れる様な形で発表する意味がありますか？人それぞれ

感じ方があるので、どう思うか自由ですが、匿名で特定の方を攻撃するのは、SNSでの誹謗中

傷と同じだと思います。現場の先生方には、本当に子供達をよく見て頂いて、感謝しかありま

せん。運営の方々には、もう少し心ある対応をして頂きたいと願っています。 

 ・私立の幼稚園ではないので PTA の手伝いは有志で行ってはいかがですか？こども園なので働

いてる保護者も沢山います。PTA の為に仕事を休んでいるのにすごく嫌な思いをしました。行

かなければ良かったと心底思ったので来年度は行きたくないです。 

お便りも内容が分かりにくいことが多いので従来と変更箇所などがあれば明記してほしいで

す。分かりにくい事を副園長先生に伝えたら「じゃぁ、どうやって書けば良かったですか？」

と逆に聞かれて呆れてしまいました。保護者に聞く事でしょうか？信じられません。 

あと色々思うことはありますがここに書いても毎年返事もなにもないので時間の無駄だと思

うのでこれくらいにしておきます。直接言いに言っても園長先生にはキレられて終わりです

し。担任をされている先生方は子どもの事を良く見てくれていますし信頼しています。園長先

生と副園長先生には不信感しかないですが。間違っても知人に薦めることは出来ない園です。 

  ・子どもも伸び伸び毎日楽しく保育園へいっています。日曜日やっていない事に、泣いて騒ぐく

らいです。 

その他、来年度の日程が 4月にならないとわからないのが、毎年親子遠足や、保育参観の日程

調整に難儀するので、前期の内容は早めに教えてもらえると助かります。 

  ・年中になって突然クラスが 2クラスになり、こんなに多くて大丈夫なのかな？と心配していた

けれど、子どもが担任の先生を大好きなのが伝わってくるので、ひとりひとりを大切にしてく

れているんだなと思った。 

  ・門扉のパスワードですが、指定された番号以外でも開くので園児が開けることが出来る。 

前後に人が居なくても門扉が開いたまま時があり非常に危険。一旦停止もなく、スピードをあ

げて通行される保護者の方がおられます。危険です。 

ペンギンからバス登園をし、その間に何度もコドモンの不具合でバス状況がわからない事が

多かった。反対のバスには不具合少ないのに、なぜこちらばかりかと不安になりました。 

  ・日頃は子どもがお世話になっております。園生活を過ごす中で子どもは楽しく過ごさせてもら

っています。ありがとうございます。その中で親として、保護者として感じたことについて意

見を述べさせていただきたいと思います。 

① 手足口病が流行った時、娘の足に小さな発疹があるのを見つけてくださいました。しかし、

その発疹で「本来なら休んでほしいけど、受診して手足口病と診断されたら大丈夫です」と

いうことを何度も言われました。受診できるまでは保健室登園で 1日保健室。そんな対応を

とられることを知らなかったので驚きでした。担任の先生からの電話でも発疹があったから
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病院を受診できないか…との電話。最近の小児科は受付開始数秒で予約が埋まります。小児

科に行くにしても仕事などで中々行けません。手足口病か分からない発疹だから本来なら休

んでほしい、登園してもいいけど保健室で…この園は発疹があっただけで何らかの感染者扱

いになるのですか？副園長先生にも受診後、別の保護者対応をされている時にわざわざ声を

かけられ顔も名前も知らない保護者の前で受診したことを聞かれました。無視するわけにも

いかず、その保護者さんの前で手足口病でしたとお伝えさせてもらいました。また隔離され

るような対応をされて驚いたこと、悲しかったことを話すと「早めに受診してもらえたら良

かったんやけどな」と言われました。早めの受診は親が一番わかってます。でも、すぐに行

けないんです。仕事もあるし、予約もすぐに埋まる。そんな親の気持ちや背景を無視したこ

の発言に関しては、私は未だに許せません。発疹が何の発疹か分かるまでは保健室で過ごす

といった隔離する対応をされるのであればコドモンで周知してほしいです。何もなしにこの

ような対応をとられてただただ嫌な思いをしました。 

② PTA に手伝いを求めているのにも関わらず、手伝いは間に合っていると当日に言われたこと

があったり、頼まれたから小太鼓を持って待っていたのに解散してもいいということを先生

からではなく保護者から聞くということがあった等という話を聞きました。PTA の手伝いは

保護者がやりたいと言ってやってる訳ではありません。それなのにこのようなことが起こる

のはすごく失礼なことだと思います。 

③ 4 年ぶりの全学年開催の夏祭り、コーナーの場所などをもっと工夫しないと、昨年のようで

は狭すぎます。コーナーに並ぶ人、歩く人、靴の脱ぎ履きする人であの狭い通路はごった返

しでした。小さい赤ちゃんを連れてる方もたくさん見えます。園庭なども活用したりしても

いいのでは？考えられることはたくさんあると思います。また花火が落ちてきた時、すぐに

中止にしなかったのは判断ミスだったと思います。あのような時は園長先生、副園長先生が

臨機応変に迅速な対応をしていただきたいです。せっかく楽しかった思い出が怖い思い出に

なるのはかわいそうです。少林寺も準備に時間がかかりすぎて正直段取りが悪いなと思いま

した。またライトもない中での暗がりでの演舞は少林寺の方たちに対しても失礼だと思いま

した。あと、演舞は子どもたちは怖がっていました。待ち時間の間待ちぼうけをくらって子

どもは飽きていました。もう一度盆踊りをしたりなどして待つ時も楽しくしてあげてほしい

なと思いました。 

④ 授乳コーナーが簡易すぎて、もし母乳をあげる方がみえたら、あれではケープをつけていた

としても周囲が気になりすぎて安心して授乳できないなと思いました。我が子はミルクだか

ら大丈夫でしたが、完全母乳の方も見えます。部屋を一部屋あけてそこを授乳コーナーにし

てもいいのではと思いました。 

⑤ 夏祭りだけに限らずですが、駐車場準備やコーナー担当、片付けを保護者に頼むのであれば、

子どもも一緒にいることを前提に考えてほしいです。全ての家庭が、両親だったり、祖父母

が来たりと複数で来れるわけではありません。係をしている間の子どもはどうすればいいの

でしょうか？そういったことも踏まえて考えていただければなと思いました。 

⑥ 冬には半ズボンの下にスパッツを履かせたいし、上着を着せたいです。タイツがダメなのは

分かります。園行事で紺ソックスを履く時はそれに従います。ですが、それ以外の普段の保

育であれば半ズボンの下にスパッツを履かせてほしいです。ニーハイなど履かせていても結



9 

 

局は肌が見え、靴下も下がります。外遊びの時もトレーナーが上着代わりなのでしょうか。

寒いです。子どもたちに上着を着せずトレーナーで真冬の外遊びをさせるのであれば先生た

ちも上着を着ずにトレーナーで出てほしいです。子どもは風の子ではないです。普通に寒い

です。上着を着ることで衣服の着脱、調節、チャックの開け閉めができる、ということも覚

えられると思います。 

・園長という肩書きを名乗っておられるのなら、保護者の切実な訴えにはぜひ耳を傾けていた

だきたい。園長職の方にまで話がいくというのがどういう意味を持つのか、なぜ保護者がわ

ざわざその時間をもうけてほしかったのか、もう少し気持ちを寄せてもらえないものかと

思った。非常にショックであったし残念だと感じた。 

・いつも子供たちを温かく見守って頂き有難うございます。生活発表会も久しぶりの全学年で

の会となりましたがとても頬笑ましく頼もしく、観覧も楽しい時間となりました。有難うご

ざいました。 

ビオトープ周りの改善、桜プロジェクトの応募など＋αの部分でも園のより良い環境作り

に動かれていて嬉しく思います。 

オヤジの会やマザーズクラブは、近年の共働きが増えている背景、横(親同士)のつながりの

希薄化等もありますが、だからこそ作業しながらの情報交換や子供を想う時間のような有

意義な温かな時間でもあると思うので、長く続いて行って頂ければなぁと感じます。微力な

がら応援しております。 

   ・行事のお知らせ、準備物など情報がコドモンの中で点在しており、探すのに時間がかかりま

す。情報をまとめていただけると助かります。ご検討をよろしくお願いいたします。 

   ・意見したいことはたくさんありますが、なにを言っても無駄だとわかったので詳しくは言い

ませんが、がっかりすることばっかりです。 

   ・来年度は、もっと探検の森での保育、活動を増やして欲しいです。 

   ・閉園時間を 6時半までにしてもらいたいです。 

   ・先日の発表会、先生方の労力が伺える様でした。ああいう場を子どもたちに用意していただ

いて、保護者としてもとても嬉しく思いました。日頃の体育や英語なんかも少しでもふれる

大きさを改めて感じる機会となりました。 

   ・夏祭りでの少林寺拳法の方たちについてですが、薄暗い中照明もないまま実演して頂いてお

り申し訳なく思ってしまいました。 

発表会の園内リハの時ですが、各学年の動きの確認を全体向けにして頂きましたが、誰がど

の学年担当なのかパッと見てわからない上に、質問があってもその場では発言しづらく結

局後で担当の先生に確認したり等スムーズに行かない場面がありました。今後は各学年に

わかれての説明にした方が良いのでは？と思います。 

前日リハ時は「時間短縮のため。」と集合写真撮影と着替えを省いてのリハーサルになりま

した。お手伝いをさせてもらう側としては前日リハで衣装に着替えないのはかなり不安で

した。ましてや年長さんは鼓隊時と劇時に髪型が違うためその辺の確認も含めてのリハー

サルでは？と不安だらけでした。園内リハで着替えているからとのことでしたが、舞台の大

きさから照明の強さから何もかもが園とは違うため、衣装を着ての動き方等子ども達もぶ

っつけ本番でかわいそうでした。また、当日に一旦楽屋に戻ってしまうとすぐに着替えてし 



10 

 

 

まって時間を持て余したり、トイレ問題があったりとややバタついたように思います。 

子ども達にとっても衣装に着替えてリハーサルする方がいいんじゃないか？なんでも省略

していくのはどうなのか？と疑問に思います。実際演目の合間に着替えるので着替えを省

いたから時短になったとは考えにくいと思います。 

   ・自動送信のメールが 0時に届くのは少し困る時があるので、出来るなら時間指定で朝起きて

いる時間にしてほしいと思います。 

   ・どの先生も子どもの気持ちを大切にして寄り添ってくださるため、自分に自信がつきお友だ

ちが増えたりできることが多くなったりと、たくさんの成長を感じられました。3年間本当

にありがとうございました。 

   ・園庭の鉄棒の下や砂場横の小屋の下に敷いてある滑り止め用のマットの端がめくれてきて

おり、つまずく子がいるのを何度か見てきました。また、滑り止めの機能も弱まってきてお

り、マットの上を走ると滑る場合もあるため、一度園で確認していただますと幸いです。 

   ・上の子を含めると 8年もの間お世話になりましたが、本当にいい先生ばかりで、何より子供

達が楽しく通う事が出来たのでとても感謝しています。色々な経験をさせて頂いた事も有

り難かったです! 

   ・教育活動ではないですが、コドモンでのアンケート期限の不備や誤発送など、事務的なとこ

ろが目立っていたので見直していただけるといいな、と思います。 

   ・早朝保育時の先生は 2人体制にしたほうが良いと思います。何か問題が発生した場合、対応

が出来ないことがあると思います。 

それと駐車場での親御さんが長話していることがあり送迎の際は長居しないようにして頂

きたいです。体操の送迎の親御さんも含めて。 

あと今年度で卒園しますが服など譲る予定のないものは処分するだけになります。正直ま

だ着れるものもあり勿体ないので、欲しい人がいるようであれば譲渡するような機会があ

ればと思います。 

   ・担任の先生以外の先生も名前を呼んで挨拶をしてくれるのが、ちゃんとこどものことを見て

くださっている感じがして嬉しいです。 

   ・春に、個々にコドモンを通してストーリーを送るとお話がありましたが、本当に回数が少な

く、2.3回しかなかったような気がします。それもまた、保育者の方の負担になっているん

だろうなぁ、、と思いながらも、やはり子供の園での様子は気になるし、送って欲しいとい

う気持ちもあります。保護者に頼れるところは頼って、マザーズクラブなども参加したくて

も下の子がいるなどで参加できない家庭もあると思うので、もしお家で何かお手伝いでき

ることなどあれば、頼っていくのもいいのではないかと思います。また、1階の教室に空き

があるのであれば、年長さんを 1階にしてもいいのではないかなとも思いました。 

   ・日頃から子どもたちのことを考え、個性を大切にしながら関わっていただいて感謝していま

す。先生方のおかげで、我が子はこども園が大好きです。同じ学年でも年々でカラーが違い、

同じ行事をするのでもその年度の学年にあった内容を試行錯誤して下さったんだなぁと感

じます。 先生方、本当にありがとうございます。 

   ・今年度は運動会が一日開催でしたが、以前のように半日でもいいのかなと思いました。 
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今年度も多くの方々より、アンケートにご回答いただき誠にありがとうございました。子ども

たちに関わる設問について、「あてはまる」の割合が前年より増加していることから、子どもたち

が、楽しく園に通っている中で友達と仲良く遊び、自分なりの力でやり遂げようとしている様子

が窺え、とても嬉しく思います。 

一方で、「園は、教育方針や園行事についてわかりやすく伝えている」は、「あてはまる」の割合

が前年度より増加したものの、「あまりあてはまらない」「あてはまらない」の割合も増加し、前

年度から改善することができませんでした。発信内容に間違いがないようしっかり確認すること、

意図したことがそのまま伝わるよう保護者の皆さんの立場で考え発信することを心掛けてまいり

ます。また、設問９及び１０にて、お寄せいただきました多くの貴重なご意見を、次年度への改

善に繋げるよう、しっかり検証してまいります。 

保護者の皆さまのお言葉と評価を励みに、これからも教職員一同、子どもたちの健やかな成長

のため、力を合わせて頑張ってまいります。今後とも、保護者の皆さまのご理解とご協力ならび

にご支援の程、よろしくお願い申し上げます。 


